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财务管理专业核心课程 

全国会计专业技术资格 
初级会计实务主要考试内容 

主要培养学生的账务处理能力 

课程定位 



先修 
•基础会计 

本课程 
•财务会计学 

后续 

•成本会计 

•税法 

•高级财务会计 

•审计 

课程定位 



培养学生具有较

强的分析问题、

解决问题以及具

有较高的专业判

断能力。 

为学生在专业领

域内向更高层次

发展打下坚实基

础。 

学生能系统掌握

财务会计各要素

的确认、计量、

记录和报告方法。 

课程目标 



1.掌握企业经常业务
的会计核算方法； 

2.熟悉相关的财经法
规。 

1.会计业务处理； 

2.会计账簿登记； 

3.会计报表编制。 

1.培养学生诚实守信
的职业素养； 

2.培养学生使用会计
方法解决会计工作
的思维模式。 

知识目标 能力目标 素质目标 

教学目标 
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财务会计学 

资产 

货币资金 

存货 

金融资产 

长期股权投资 

固定资产 

无形资产 

投资性房地产 

负债 

流动负债 

非流动负债 

所有者权益 

实收资本 

资本公积 

其他综合收益 

留存收益 

收入 费用 利润 

财务报告 

教学内容 



教学内容 

财务会计学I 
（第三学期） 

（第四学期） 
财务会计学II 

财务报告编制模拟实习 
（第四学期实践周） 



国家级规划教材 

权威、案例严谨 

更新速度快 

教材选择 
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教学理念 

让学生听懂会做 

为学生初级会计职称考试提供帮助 



教学方法 

是什么？ 

为什么？ 

怎么做？ 

原理 
方法 

实践
操作 

案例
分析 



教学重点 

教学难点 

教学时间
分配 

教学内容 

课后复习 

 成本与可变现净值孰低 

 存货跌价准备的处理 

 存货跌价准备

的计提与转出 

 导入新课5‘ 

 原理讲述20‘ 

 案例分析20‘ 

 自己实践30‘ 

 回顾总结15‘ 

 学习指导书 

 网中网作业平台 

 导入新课 

 原理讲述 

 案例分析 

 自己实践 

 回顾总结 

教学组织（以存货期末计价为例） 



教学
内容 

导入
新课 

会计信息质量要求中谨慎性原则 

教学组织（以存货期末计价为例） 

原理
讲述 

案例
分析 

自己
实践 

回顾
总结 



课后
复习 

教学组织（以存货期末计价为例） 

学习指
导书 

网中网
作业平

台 



学习资源 

01  阅读材料 
企业会计准则第1号——存货 
国际会计准则（IAS）第2号—
—存货 

03  在线答疑 
利用网络沟通工具、组
建QQ群等，在线答疑 

02  作业考试平台 
课件、知识点 

04  在线课程 
慕课 

http://www.icourses.cn 



课程考核 

 20%出勤及课
堂表现 

 20%作业考试
平台平时习题 

 60%期末考试
成绩 

财务会计 
学I 

 20%出勤及课
堂表现 

 20%作业考试
平台平时习
题 

 60%期末考试
成绩 

财务会计 
学I 

 20%出勤及课
堂表现 

 80%实训资料
（分录、账簿
、报表） 

财务报告 
编制模拟 
实习 
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教学师资 

本课程全部由专职教师担任，拥有一支职称与学历
结构合理、教学经验丰富、实践动手能力强、勇于
创新的“双师型”教学团队。 

本课程教师团队共6人，全部硕士以上学历，年龄
45岁以下。 

本课程教师团队中副教授4人，讲师2人，其中拥有
注册会计师或会计师资格的双师型教师3人。 



教学效果 

初级会计职称 
 2018届财务管理毕业生初

级会计职称通过率60%以

上。 

 会计从业资格通过率100%。

（已取消） 

各类竞赛 
 财务决策大赛 

 会计与商业管理案例竞赛 

 




